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7 ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

7.1 Δημόσια Διαβούλευση και ενημέρωση 

Σε συνέχεια του Σχέδιου Δράσης του ΣΒΑΚ του Δήμου Γλυφάδας, ο ανάδοχος σε συνεργασία με το Δήμο και την Ομάδα 

Εργασίας ΣΒΑΚ του Δήμου οργάνωσε την τελευταία Δημόσια Διαβούλευση που έχει ως βασικό στόχο την ενημέρωση φορέων 

και πολιτών για το Οριστικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινητικότητας στην περιοχή μελέτης.  

Οι όροι και οι κανόνες της διαβούλευσης ήταν ίδιοι με τις προηγούμενες.  

Παρατίθεται η παρουσίαση του αναδόχου: 
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-2 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Ημερομηνία: 10/2023    
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Ημερομηνία: 10/2023    
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Ημερομηνία: 10/2023    
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Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-13 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-14 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-15 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-16 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-17 

Ημερομηνία: 10/2023    

 

 



 

ΜΕΛΕΤΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

 

 VMC TEXNIKH E.E.   

Κωδ.Αρ.Τεύχους: ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ 3: Προσδιορισμός – Αξιολόγηση Μέτρων / Σχέδιο Δράσης – Οριστικό ΣΒΑΚ 

Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-18 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-19 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-20 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-21 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-22 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-23 
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-24 
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-25 
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-26 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-27 

Ημερομηνία: 10/2023    

 

 



 

ΜΕΛΕΤΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

 

 VMC TEXNIKH E.E.   

Κωδ.Αρ.Τεύχους: ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ 3: Προσδιορισμός – Αξιολόγηση Μέτρων / Σχέδιο Δράσης – Οριστικό ΣΒΑΚ 

Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-28 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-29 

Ημερομηνία: 10/2023    
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-30 
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Κατάσταση Εγγράφου: Οριστική  Έκδοση:  1 Σελίδα: 7-31 
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8 ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΟΙΝΟΥ  

8.1 Απαιτήσεις επικοινωνίας και συμμετοχικού σχεδιασμού 

8.1.1 Ιστοσελίδα ΣΒΑΚ Δήμου Γλυφάδας  

Κύρια πηγή δημοσίευσης και ενημέρωσης των διαδικασίων εκπόνησης του ΣΒΑΚ του Δήμου Γλυφάδας αποτέλεσε η επίσημη 

πλατφόρμα, ειδική ιστοσελίδα του ΣΒΑΚ: https://glyfada.gr/svak/ 

 

Εικόνα 1: Επίσημη Ιστοσελίδα ΣΒΑΚ Δήμου Γλυφάδας 

Η ιστοσελίδα περιέχει τόσο γενικές όσο και ειδικές για την περιοχή μελέτης, πληροφορίες για το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής 

Κινητικότητας και των βασικών χαρακτηριστικών του, ενώ παράλληλα αναρτάται κάθε είδους πληροφορία σχετική με τις 

δραστηριότητες του Στρατηγικού Σχεδίου, ενημερωτικά δελτία, προσκλήσεις σε δημόσιες διαβουλεύσεις και κατάρτισης του 

δικτύου φορέων, παραδοτέο υλικό (που παρουσιάστηκε αντίστοιχα και στις διαβουλεύσεις) καθώς και έρευνα για την 

συμπλήρωση ερωτηματολογίων αναφορικά με την κινητικότητα και τυχόν προβλήματα στο Δήμο ανά ομάδες-στόχους. 

Συγκεκριμένα, οι ομάδες, που συμμετείχαν στην εκπόνηση των τελευταίων, ήταν:  

α) εργαζόμενοι και κάτοικοι του Δήμου,  

β) εμπλεκόμενοι φορείς (π.χ. εμπορικός σύλλογος, φορείς μεταφορικού έργου, κ.α.),  

γ) γονείς που τα παιδιά τους φοιτούν σε σχολεία του Δήμου και τέλος,  

 

8.1.2 Λοιπά μέσα προβολής και κοινωνικής δικτύωσης του Δήμου Γλυφάδας 

Παράλληλα, σε συναφές πλαίσιο ενημέρωσης, υπήρχαν αντίστοιχες ανακοινώσεις ή/και Δελτία Τύπου είτε στην κύρια 

ιστοσελίδα του Δήμου (https://glyfada.gr/index.php/home/page/svak) είτε σε λοιπά μέσα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του 

όπως το Facebook κυρίως περί των διενεργηθέντων διαβουλεύσεων.  

https://glyfada.gr/svak/
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8.2 Αλληλεπίδραση κοινού, εμπλεκόμενων φορέων και τοπικών συλλογικοτήτων  

8.2.1 Δημόσιες Διαβουλεύσεις  

Στο πλαίσιο ευαισθητοποίησης και της ενεργής συμμετοχής του κοινού και των εμπλεκόμενων φορεών για το ΣΒΑΚ, 

πραγματοποιήθηκαν (3) δημόσιες διαβουλεύσεις1. Υπενθυμίζεται ότι οι διαβουλεύσεις αναμορφώθηκαν ως προς την 

ονομασία2 τους προκειμένου να ταυτίζονται με τα οριζόμενα στο Ν.4784/2021.   

 

8.2.2 Λοιπές δράσεις στο πλαίσιο προώθησης της βιώσιμης αστικής κινητικότητας στο Δήμο 

Κατά τη διάρκεια του ΣΒΑΚ, ο Δήμος Γλυφάδας σε μια γενικότερη προσπάθεια για διαφανή και συμμετοχική προσέγγιση, 

προσπάθησε να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει τους πολίτες και όποιους ενδιαφερόμενους αναφορικά με πολιτικές 

που προωθούνται (παγκοσμίως) και παρωχημένες νοοτροπίες που απαιτείται να προσαρμοστούν στο τομέα της 

κινητικότητας και γενικά των μετακινήσεων, διευκολύνοντας κατ'αυτόν τον τρόπο την εφαρμογή του παρόντος Στρατηγικού 

Σχεδίου και των προτεινόμενων δράσεων – παρεμβάσεων και συναφών έργων υποδομής.  

Προσπάθειες τέτοιες πληροφόρησης/ενημέρωσης παραθέτονται στα κάτωθι ενδεικτικά αποσπάσματα από το διαδίκτυο, ενώ 

επισημαίνεται ότι δεν αποτελούσαν συμβατικό αντικείμενο του αναδόχου:  

▪ Πρόγραμμα URBAN SCOPE: "Γλυφάδα: Βιώσιμη κινητικότητα για την πόλη του μέλλοντος"  

 

Εικόνα 2: Απόσπασμα από την ιστοσελίδα του 1ο ΓΕΛ Γλυφάδας που συμμετείχε ενεργά στον διαγωνισμό (Πηγή: http://1lyk-
glyfad.att.sch.gr/new/index.php/2-uncategorised/292-2022-05-05-09-16-12) 

 

1 Σύμφωνα και με το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και τη σύμβαση της μελέτης 

2 Σύμφωνα με το Ν.4784/2021, περιλαμβάνονται 2 διαβουλεύσεις στη φάση ανάπτυξης του ΣΒΑΚ. 
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Εικόνα 3: Αφίσα του προαναφερόμενου προγράμματος URBAN SCOPE που αναρτήθηκε σε διάφορα σημεία της πόλης (Πηγή: http://urban-
scope.eu/?page_id=133) 
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▪ Εκδήλωση «Ημέρα χωρίς αυτοκίνητο»  

Στις 23-9-2023, διοργανώθηκε σχετική εκδήλωση που διοργάνωσε ο Δήμος Γλυφάδας με πρωτοβουλία της Ολυμπιονίκη 

Φανής Χαλκιά και αφορμή την «Παγκόσμια Ημέρα χωρίς Αυτοκίνητο». Σύμφωνα και με δήλωση του Δημάρχου Γιώργου 

Παπανικολάου: "Είναι χρέος μας να συμβάλλουμε όλοι σε μια αλλαγή νοοτροπίας, βάζοντας το ποδήλατο στην 

καθημερινότητά μας και δημιουργώντας ασφαλείς διαδρομές στις πόλεις μας. Εμείς εδώ στη Γλυφάδα μας δημιουργούμε 

ολοκαίνουργιους ποδηλατοδρόμους μέσα σε καταπράσινες εκτάσεις και δίπλα στη θάλασσα. Περισσότερα ποδήλατα, 

σημαίνει λιγότερα αυτοκίνητα, μικρότερη ταλαιπωρία, καλύτερη υγεία και ποιότητα ζωής για όλους". 

Παρατίθεται ενδεικτικό φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση, όπως αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου: 

  

 

Εικόνα 4: Εκδήλωση – ΗΜΕΡΑ ΧΩΡΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ (Πηγή: https://glyfada.gr/index.php/home/blog_details/8232) 

  

https://glyfada.gr/index.php/home/blog_details/8232
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9 ΣΒΑΚ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

9.1 Αντικείμενο - πεδίο εφαρμογής Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (Ν.4784/2021)  

Σύμφωνα με το νέο Νόμο 47843 (ΦΕΚ Α 40/16-3-2021), ορίζεται το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) ως το 

στρατηγικό σχέδιο που καταρτίζεται με σκοπό την κάλυψη των αναγκών για την κινητικότητα των ανθρώπων και τη μεταφορά 

αγαθών στον αστικό και περιαστικό ιστό προς διασφάλιση καλύτερης ποιότητας ζωής.  

Το ΣΒΑΚ στηρίζεται στις υφιστάμενες πρακτικές πολεοδομικού και κυκλοφοριακού σχεδιασμού, στα εγκεκριμένα 

πολεοδομικά σχέδια όλων των βαθμίδων (Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια, Τοπικά Χωρικά Σχέδια, ΓΠΣ/ΤΧΣ) και Πολεοδομικές 

Μελέτες Επέκτασης Αναθεώρησης ή Τοπικά Σχέδια Εφαρμογής (ΠΜΕΑ/ΤΣΕ), καθώς και όλες τις στρατηγικές μελέτες που 

συσχετίζονται με αυτά (Επιχειρησιακό Σχέδιο Ο.Τ.Α., ΣΒΑΑ, ΣΟΑΠ, ΟΧΕ, ΣΔΑΕ, Τοπικά Σχέδια Προσαρμογής στην 

Κλιματική Αλλαγή, ΣΔΑΕΚ, ΤοΣΔΑ, Αναπτυξιακές μελέτες) και ενσωματώνει επιμέρους τομεακές πολιτικές, αναπτύσσει και 

προωθεί συμμετοχικές διαδικασίες για την επιλογή των μέτρων παρέμβασης και περιλαμβάνει μεθόδους παρακολούθησης 

και αξιολόγησής τους.  

Το ΣΒΑΚ σχεδιάζεται και καταρτίζεται με ορίζοντα τουλάχιστον δεκαετίας4
 στο πλαίσιο σχεδιασμού και 

ανάπτυξης της βιωσιμότητας του αστικού χώρου, με κριτήρια κοινωνικά, οικονομικά και περιβαλλοντικά και καλύπτει 

όλους τους τρόπους και τα μέσα μεταφοράς στην περιοχή παρέμβασης, ώστε η κινητικότητα των πολιτών και οι αστικές 

μεταφορές να καθίστανται λειτουργικές και βιώσιμες για το σύνολο των χρηστών. Στο ΣΒΑΚ συνεκτιμώνται στρατηγικά 

κείμενα και εθνικές πολιτικές που αφορούν, ιδίως, την ανάπτυξη των μεταφορών, την προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας, 

την οδική ασφάλεια και την επίτευξη των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης, τις στρατηγικές και κατευθύνσεις του ολοκληρωμένου 

χωρικού σχεδιασμού και αστικής αναζωογόνησης, καθώς και της συνεργατικής και κυκλικής οικονομίας για τα θέματα 

μεταφορών.  

Το ΣΒΑΚ περιλαμβάνει:  

❖ Τα επιμέρους στάδια ανάπτυξής του, στα οποία περιγράφονται οι συμμετοχικές διαδικασίες με φορείς και πολίτες, 

προσδιορίζονται τα εμπλεκόμενα μέρη, ο ρόλος και ο τρόπος συνεργασίας τους, αναλύεται η υφιστάμενη κατάσταση, τίθενται 

προτεραιότητες και στόχοι, αναπτύσσονται εναλλακτικά σενάρια κινητικότητας, λαμβάνοντας υπόψη τα υπάρχοντα σχέδια 

χωρικής οργάνωσης των ΓΠΣ ή ΤΧΣ και άλλα συναφή στοιχεία, καθώς και η μεθοδολογία επιλογής του αποδοτικότερου.  

❖ Τα μέτρα ή έργα ή δράσεις που προτείνονται προς υλοποίηση, τα οποία αφορούν είτε ρυθμίσεις πολεοδομικού χαρακτήρα, 

όπως χρήσεις γης και ρυμοτομικές ρυθμίσεις, είτε έργα υποδομών είτε παρεμβάσεις για την αναβάθμιση της λειτουργίας των 

συστημάτων μεταφορών, και κάθε είδους δράσεις ή πρωτοβουλίες που συμβάλουν στην προώθηση της βιώσιμης αστικής 

κινητικότητας. Τα προτεινόμενα μέτρα λαμβάνουν υπόψη τις υφιστάμενες και προωθούμενες χωρικές, κυκλοφοριακές και 

συγκοινωνιακές ρυθμίσεις, καθώς και μελέτες που αφορούν την περιοχή παρέμβασης.  

 

3 Η Ελλάδα σε κίνηση: Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα - Μικροκινητικότητα - Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό, την απλούστευση και την 

ψηφιοποίηση διαδικασιών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και άλλες διατάξεις.   

4 Άρθρο 3 παρ.2 του προαναφερόμενου νόμου.   
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❖ Το σχέδιο δράσης, το οποίο περιγράφει τον ενδεικτικό προϋπολογισμό, τις πιθανές πηγές χρηματοδότησης, τους πιθανούς 

φορείς υλοποίησης των προτεινόμενων μέτρων παρέμβασης, καθώς και ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους.  

❖ Την μεθοδολογία παρακολούθησης της εφαρμογής των μέτρων και της αξιολόγησης της υλοποίησής τους.  

 

9.2 Υποβοήθηση της Υπηρεσίας για έγκριση και υιοθέτηση του ΣΒΑΚ 

Για την ολοκλήρωση και υποβολή του παρόντος Σχεδίου Δράσης ακολουθούνται τα εξής:  

Ο Δήμος Γλυφάδας κοινοποιεί το Σχέδιο Δράσης ανάλογα με τα προτεινόμενα μέτρα παρέμβασης κατά περίπτωση:  

i. στις υπηρεσίες και φορείς που ορίζονται στα άρθρα 52 και 52Α του ν. 2696/1999 (Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας, Α’ 57), για 

τα μέτρα ρύθμισης της οδικής κυκλοφορίας και για τα μέτρα που αφορούν σε χερσαίους χώρους λιμένων αντιστοίχως,  

ii. στο Τμήμα Προγραμματισμού, Συντονισμού και Κανόνων Οδικής Κυκλοφορίας της Διεύθυνσης Οδικής Κυκλοφορίας και 

Ασφάλειας του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών για την εξέταση της συνάφειας των μέτρων που προάγουν την οδική 

ασφάλεια με το Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής Ασφάλειας,  

iii. στις καθ’ ύλην αρμόδιες υπηρεσίες ή φορείς, όπως αυτές προσδιορίζονται στο σχέδιο δράσης, οι οποίες θα κληθούν 

μεταγενέστερα είτε να εγκρίνουν είτε να υλοποιήσουν μέτρα που προτείνονται από το ΣΒΑΚ.  

Οι υπηρεσίες των στοιχείων i, ii και iii διατυπώνουν γνώμη επί των επιλεγέντων μέτρων του Σχεδίου Δράσης, εντός 

αποκλειστικής προθεσμίας δύο (2) μηνών από την παραλαβή του.  

Η μη αποστολή γνώμης από τις υπηρεσίες και τους φορείς των παραπάνω στοιχείων i, ii και iii ισοδυναμεί με σιωπηρή 

αποδοχή των μέτρων του Σχεδίου Δράσης. Αν κάποια από τις υπηρεσίες διατυπώσει τεκμηριωμένα αντιρρήσεις αναφορικά 

με την εφαρμογή προτεινόμενου μέτρου, τις αποστέλλει στον Δήμο όπου και τις κοινοποιεί στις ως άνω εμπλεκόμενες 

συναρμόδιες υπηρεσίες. Ο Δήμος λαμβάνει υπόψη τις τεκμηριωμένες αντιρρήσεις. Στην συνέχεια η ομάδα εργασίας σε 

συνεργασία με το δίκτυο φορέων εξετάζει τις ως άνω αντιρρήσεις και, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, τροποποιεί αναλόγως το 

Σχέδιο Δράσης. Το σχέδιο δράσης τροποποιείται υποχρεωτικά σε περίπτωση διατύπωσης τεκμηριωμένων 

αντιρρήσεων από τον ΟΑΣΑ Α.Ε. ή την Αττικό Μετρό Α.Ε. 

Το τελικό σχέδιο δράσης κοινοποιείται εκ νέου από τον Δήμο στις ως άνω υπηρεσίες προς ενημέρωσή τους και αναρτάται 

στην ιστοσελίδα του ΣΒΑΚ.  

Το σχέδιο χαρακτηρίζεται ως ΣΒΑΚ με απόφαση του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών μετά από εισήγηση του 

Τμήματος Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Μεταφορών περί πλήρωσης των ανωτέρω 

προϋποθέσεων. Η απόφαση αυτή αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΣΒΑΚ.    
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9.3 Λοιπές κατευθύνσεις – νομοθεσίες και οδηγίες που συμβάλλουν στην ανάπτυξη των ΣΒΑΚ 

σε εθνικό επίπεδο  

▪ Αριθ. οικ.ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/124964/1561 (ΦΕΚ Β6213/7-12-2022) περί Αντικατάστασης της υπ' αρ. 52907/2009 

υπουργικής απόφασης «Ειδικές ρυθμίσεις για την εξυπηρέτηση ατόμων με αναπηρία σε κοινόχρηστους χώρους των 

οικισμών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών» (Β' 2621).  

▪ Εγκύκλιος 55 Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. ΔΤΕ/δ/ 43511/161 /1998 «Οδηγίες και Προδιαγραφές για Τροποποιήσεις, Επεκτάσεις 

Ρυμοτομικών Σχεδίων».  

▪ Οδηγίες Σχεδιασμού «Σχεδιάζοντας για όλους» του γραφείου Μελετών ΑμεΑ του ΥΠΕΧΩΔΕ, όπως θεσμοθετήθηκαν 

με το άρθρο 27 του ν. 4067/2012 «Νέος Οικοδομικός Κανονισμός» (Α’ 79/2012).  

▪ Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας – Ν. 2696/1999 με τις νέες επικαιροποιήσεις αυτού.  

▪ Κώδικας Βασικής Πολεοδομικής Νομοθεσίας – ΦΕΚ 580/Δ/1999.  

▪ Πολεοδομικά σταθερότυπα – ΦΕΚ. 285/Δ/2004.  

▪ Καθορισμός Εθνικών οδών – ΦΕΚ 222/Α/1955 & Μητρώο Εθνικών οδών 2010.  

▪ Καθορισμός των επαρχιακών οδών – ΦΕΚ 47/Α/1956 & Ανακατάταξη Επαρχιακού Οδικού Δικτύου των Νομών της 

Χώρας – ΦΕΚ 293/Β/1995 & Μητρώο Επαρχιακών οδών 2010.  

▪ Κ.Υ.Α. Υπ. ΠΕΚΑ και Υπ. ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ 6952, ΦΕΚ 420/16.03.2011.  

▪ Νέος Οικοδομικός Κανονισμός – Ν. 4067/2012.  

▪ Τεχνικές οδηγίες κυκλοφοριακών παρεμβάσεων στο αστικό περιβάλλον για την εφαρμογή τους σε περιοχές 

σχολικών συγκροτημάτων και περιοχές με αυξημένη κίνηση στα πλαίσιο βελτίωσης της οδικής ασφάλειας – ΦΕΚ 

2302/Β/2013.  

▪ Εγκύκλιος ΑΜΕΑ/2013 Υ.ΠΕ.Κ.Α. με Α.Π. 42382/16.07.2013, «Διευκρινήσεις για την εφαρμογή του Άρθρου 26 του 

Νέου Οικοδομικού Κανονισμού (Ν.4067/2012), που αφορά στις ειδικές ρυθμίσεις για την προσβασιμότητα ΑμεΑ / 

εμποδιζόμενων Ατόμων».  

▪ Σύμβαση για την οδική κυκλοφορία του 1968 και Ευρωπαϊκή Συμφωνία συμπλ. τη σύμβαση – Ν. 4266/2014.  

▪ Οδηγίες Μελετών Οδικών Έργων (ΟΜΟΕ).  

▪ Τεχνικές οδηγίες για ποδηλατόδρομους – ΦΕΚ 1053/Β/2016.  

▪ Τεχνικές οδηγίες για τη χρήση αναλάμποντος φωτεινού σηματοδότη ενός πεδίου σε διαβάσεις πεζών – ΦΕΚ 

85/Β/2018.  

▪ Οδηγός ανασχεδιασμού αστικών οδών αρμοδιότητας δήμων, ΜΟΔ Α.Ε. 2019.  

 
 


